

上半年9家浙企登陆A股,下半年33家排队中

今年浙江有望新增30家上市公司

本报记者 吴恩慧

“去年在一个次新新股上赚了40%多,今年又中了汉嘉设计,这两年真心感恩新上市的浙江企业,让我在现在的行情中,还有所斩获。”杭州老股民邓先生说自己跟本土上市公司很有缘。

2018年已过半,在审核趋严背景下,近日浙江省并购联合会发布了《凤凰行动,浙股力量——2018年上半年浙江A股发展报告》,数据显示今年上半年浙江新增9家A股上市公司,数量位居全国第三。与此同时,上半年有21家浙江上市公司发起海外并购23起,涉及金额174.28亿元,浙企全球扫货停不下来。

上市公司“小而精” 上半年9家浙企登陆A股

“对于喜欢次新股交易的人来说,浙江上半年几个新上市的企业是很理想的,我们在其中2个新股上面赚了六位数。”杭城一家私募操盘手说,今年上市的浙股普遍有盘子小、公司质地好等特点。

7月9日,来自海宁的芯能科技(603105.SH)在上交所挂牌,浙江今年第10家A股IPO姗姗来迟。“审二过一”,这是A股今年上半年最后一次IPO发审结果。新一届发审委上任以来,IPO低过会率已是常态,上半年仅为49.15%,全国共有63只新股上市,较去年同期的247只下跌74.5%。其中,江苏“后来居上”,以13家位居第一;其次是广东省11家,浙江省9家,退居第三。

浙江省并购联合会执行秘书长孙文祥告诉记者,今年我省新增的9家上市公司平均首发募资只有4.33亿,全国倒数第一,平均市值也只有60.1亿,延续了“小而精”的特点。从区域看,杭州以3家新增上市公司占据省内第一,其次是湖州和绍兴,各2家。

浙商银行有望IPO 下半年过会预计可达20家

打新股的投资者下半年可能要准备迎接A股近八年发行规模最大的银行股。日前,浙商银行递

交了A股招股书,它有望成为自2010年以来又一家登陆A股的股份制银行,而且高达44.9亿股的发行数量,是继光大银行A股上市八年后,发行规模最大的一家银行。目前其A股IPO排队进程变更为“预披露更新”,在现有的19家冲击A股上市的排队银行中审核状态较为靠前。

“下半年浙商银行、‘期货第一股’南华期货等浙企若能顺利上市,将整体拉升浙股首发融资、市值。”孙文祥透露,仍在排队过会的浙企在营收、净利等硬指标上都不错,目前仍在排队的33家,预计下半年过会企业可达20家,全年过会总量有望突破30家。

省内一家大型创投公司也认为下半年IPO过会率有可能回暖。“上半年我们被投企业中4家有2家被否,这样的业绩以往从来没有出现过。”该创投负责人说,下半年从严审核趋势还是不变,但经过半年多“新考官”的适应期后,IPO通过率在稳定回升。

170亿全球扫货 汽车领域成海外并购大头

近日,我省上市公司巨星科技公告称,收购Lista Holding AG 100%股权(以下简称Lista)正式完成交割,合计交易价格折合人民币12亿元。这是浙企又一单跨境并购落地。

数据显示,尽管IPO节奏放缓,但我省上市公司并购重组的热情不减,特别是最近半个月,巨星科技、巨龙电气和杰克股份的海外并购项目顺利交割,为浙企“全球扫货”起到了很好的示范。统计显示,上半年我省共130家上市公司进行了178起并购,交易金额共966.91亿元。从并购标的看,机械设备、化工和汽车行业占据前三甲。引人注目的是,上半年有21家浙江上市公司发起海外并购23起,涉及交易金额174.28亿元。从买方行业来看,汽车领域浙企占据近1/3;其次为机械设备占比20%。从标的国家来看,德国、美国、意大利企业最多。

孙文祥认为,欧洲仍将是浙企下半年“走出去”的重点,中东欧在汽车制造、机械、航空、新能源、节能环保等领域拥有一定的先进技术,也是浙企的机会所在。

保费几十元 保障很齐全 出门旅行保险很必要

外面的世界很精彩。暑期作为传统的旅游旺季,也是学子们扎堆出行的时候。许多家庭将全家出游计划安排在暑假,“避暑”“游学”“亲子游”等主题游产品由此全面生花。

无论是自由行还是跟团游,市民在制定旅游计划的时候,购买一份旅游保险,能帮助减少意外风险带来的损失,为安全出行多一份保障。旅游保险往往保费低廉,责任全面,保障高。专家提醒,消费者应仔细阅读免责条款,如果是出国游,应将海外救援服务考虑在内。

出门旅游: 买份保险更安心

旅游保险属于消费型保险,保费便宜,一般在几十元到几百元之间,保障额度高。在一些旅游平台,设计的旅游产品购买页面,也提供了旅游保险供客户选购。记者了解到,有些平台会默认购买,有些平台则以文字提示购买。

以某旅游平台的“日本6日5晚半自助游”为例,记者看到,预定页面上提供了旅游险和取消险,其中旅游险的主险为平安携程境外日本保险(经典型),128元一份,默认勾选;附加险是百万交通意外保障。主险保障项目包括旅程阻碍保障、个人财物保障、个人意外伤害和医疗保障、紧急救援等,意外身故和伤残最高赔付40万元。

如今,旅游前购买保险的市民越来越多。据第三方互联网保险平台慧择网发布的《2018暑期旅游出行大数据》显示,2018年5-6月,境内游保单量同比增长12.6%,境外游保单量同比增长15.2%。

专家提醒: 有些“坑”要注意

事实上,旅游保险并非万能,如多数旅游保险将高风险旅游项目列为除外责任。有出游计划的市民在认真阅读保险条款和投保须知时,可根据实际情况,考虑投保附加高风险运动的意外伤害保险。

陈女士购买的旅游保险,就涵盖了高风险运动保障,如潜水、热气球、滑翔伞、漂流、骑马、滑雪、探险等热门娱乐活动的意外医疗,都在保障范围内。但是,赛马、赛车这些则排除在外。

“一定要仔细阅读免责条款,了解购买的旅游保险,保什么,不保什么,避免引发纠纷。”平安人寿杭州一位业务经理陈某提醒,出国旅游的话,购买的保险最好包含海外救援服务。一旦遇险,紧急救援服务能及时提供有效帮助。不过,不同的保险公司,合作的全球救援机构和救援服务内容也有所不同,在购买前,也需要向保险公司进行了解。

本报记者 林海燕

瞅准暑期游“大蛋糕” 支付巨头线上“退税”放大招

暑假已经过去三分之一,出境游热度不减。记者走访发现,今年,银联、支付宝、微信支付等国内支付巨头也纷纷发力,瞄准了境外游市场。不过,银联的策略主要是推出优惠活动,而支付宝、微信支付则瞄上了出境游退税场景。

境外逾2万家银联商户有优惠

“刚刚去了趟美国,工行信用卡真的很给力,刷卡直接返现,而且返现活动不限商户,逛起来毫无压力。”从美国旅游回来的夏小姐说。

记者走访杭州各家银行发现,针对暑期境外游市场,各家银行使出大招,在刷卡返现、打折等方面让利客户。比如,工商银行信用卡境外消费最高返现21%,每笔消费满1000元人民币,即可获得12%返现;每月刷满6笔,每笔满300元人民币,还可以随机抽9%的返现。另外,招行等银行也有刷卡返现活动。

据了解,目前,境外逾2万家商户参与银联国际“全球旅行季”暑期专属优惠活动,优惠商户数量较去年增加一倍,为历年银联卡暑期优惠规模之最。

支付宝、微信发力线上“退税”

到海外旅游,游客关心的,除了打折和优惠,还有退税。毕竟,这能省一笔不小的钱。

支付宝和微信支付就瞄准了这一点。6月20日,腾讯宣布推出海外实时退税服务,目前已覆盖韩国、德国、意大利等26个国家和地区,并支持在全球77个机场实时退税。支付宝退税服务已经覆盖全球近30个国家和地区,从德国旅游回来的周先生说:“挺方便的,也没有手续费。欧洲机场退现金的话都要手续费的。”

“各有千秋”——易观金融高级分析师王蓬博用这四个字描述三大支付巨头的竞争格局。目前,银联在海外主要还是以发卡和扩大商户覆盖面为重点,支付宝、微信支付则抓住用户痛点和需求点。“银联在国外布局比较早,合作的国家也多;支付宝和微信支付则抓住了退税这一用户痛点和刚需。简单来说,他们都是针对C端消费者的需求开发的具体活动,目的是拉新促活。”

本报记者 潘建萍